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Närvarande: 
 

Beslutande 
ledamöter 

Karin Wanngård (S), ordförande 
Christofer Fjellner (M) 
Anders Österberg (S) 
Arvid Vikman Rindevall (S) 
Torun Boucher (V) 
Annika Friberg (M) 
Jonas Nilsson (M) 
Gabriel Kroon (SD) 
Jan Jönsson (L) 
Jonas Naddebo (C) 
Rashid Mohammed (V) ersätter Clara Lindblom (V) 
Martin Hansson (MP) ersätter Åsa Lindhagen (MP) 
Maria-Elsa Salvo (S) 

  
Ej tjänstgörande 
ersättare 

Alexander Ojanne (S) 
Emilia Bjuggren (S) 
Jan Valeskog (S) 
Johan Paccamonti (M) 
Linnéa Vinge (SD) 
Isabel Smedberg-Palmqvist (L) 
Nike Örbrink (KD) 
Andrea Törnestam (S) 

  
Övriga närvarande Dennis Wedin (M), oppositionsborgarråd 

Andréa Hedin (M), oppositionsborgarråd 
Cecilia Brinck (M), kommunfullmäktiges 1:a v. ordf. 
Sara Stenudd (V), kommunfullmäktiges 2:a v. ordf. 
Fredrik Jurdell, stadsdirektör 
Martin Nilsson, kanslichef (S) 
Marie Näslund, kanslichef (V) 
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§ 1 
Val av justerare och tillkännagivande av tid för justering  
 
Förste vice ordföranden Christofer Fjellner (M) och borgarrådet 
Torun Boucher (V) justerar dagens protokoll tillsammans med 
ordföranden Karin Wanngård (S). Justering sker den 30 oktober 
2024. 
 
Omedelbar justering gäller där det framgår av underlaget. 
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§ 2 
Rapport över inkomna ärenden 
26 september - 2 oktober 2024 
 
Beslut  

Nya ärenden, protokoll m.m. under tiden den 26 september -
 2 oktober 2024 godkänns. 

 
Anmälda handlingar  

 Rapport över inkomna ärenden - Nya ärenden, protokoll 
m.m. under tiden 26 september - 2 oktober 2024 
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§ 3 
PM: Anmälan av lägesrapport avseende Projekt 
Stockholms framtida avloppsrening maj/juni 2024  
KS 2024/798 
 

Beslut  
Anmälan av lägesrapport avseende Projekt Stockholms 
framtida avloppsrening maj/juni 2024 godkänns. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Anmälan av 
lägesrapport avseende Projekt Stockholms framtida avloppsrening 
maj/juni 2024. Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i en 
promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 4 
Motion om att rädda Rålis  
Motion av Dennis Wedin (M) 
KS 2023/1389 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Moderaterna hänvisar till Moderaternas 
särskilda uttalande som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att rädda 
Rålis. Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 5 
Motion om verktyg för uppvisning av bilder under 
kommunfullmäktige  
Motion av Sergej Salnikov (SD) 
KS 2023/1340 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om verktyg för 
uppvisning av bilder under kommunfullmäktige. Borgarrådet 
Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 6 
Motion om ändrad flaggpolicy för permanent 
Natoflaggning  
Motion av Nike Örbrink (KD) 
KS 2024/337 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Kristdemokraternas ersättaryttrande 
som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om ändrad 
flaggpolicy för permanent Natoflaggning. Borgarrådet Wanngård 
redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 7 
Motion om att stoppa den planerade exploateringen i 
Herrängsskogen  
Motion av Dennis Wedin m.fl. (M) 
KS 2023/938 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
 
Borgarrådet Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
 
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att stoppa 
den planerade exploateringen i Herrängsskogen. Borgarrådet 
Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Liberalernas förslag till beslut. 
 
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 8 
Motion om att stärka småbåtslivet i Stockholms stad  
Motion av Dennis Wedin m.fl. (M) 
KS 2023/1218 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att stärka 
småbåtslivet i Stockholms stad. Borgarrådet Valeskog redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 9 
Motion om fler snöröjda fotbollsplaner  
Motion av Jonas Naddebo (C) 
KS 2024/73 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om fler snöröjda 
fotbollsplaner. Borgarrådet Valeskog redovisar ärendet i ett 
utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 10 
PM: Anmälan om svar på remiss av Förslag till 
Myndigheten för familjerätt och föräldraskapsstöds 
allmänna råd (HSLF-FS 2025:XX) om socialnämndens 
ansvar för frågor om vårdnad, boende och umgänge  
Remiss från Myndigheten för familjerätt och 
föräldraskapsstöd 
KS 2024/809 
 

Beslut  
Anmälan av svar på remiss godkänns. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Anmälan om svar på 
remiss av Förslag till Myndigheten för familjerätt och 
föräldraskapsstöds allmänna råd (HSLF-FS 2025:XX) om 
socialnämndens ansvar för frågor om vårdnad, boende och 
umgänge. Borgarrådet Ojanne redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 11 
Motion om hälsosamma kemtvättar med färre kemikalier  
Motion av Tapani Juntunen (SD) 
KS 2023/515 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om hälsosamma 
kemtvättar med färre kemikalier. Borgarrådet Lindhagen redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 12 
Budget 2025 för Stockholms stad med inriktning för 2026 
och 2027 och ägardirektiv 2025-2027 för koncernen 
Stockholms Stadshus AB samt vissa ärenden som 
behandlas, avslutas eller besvaras i samband med 
budgeten  
Finanspolicy för kommunkoncernen Stockholms stad, dnr KS 
2024/762 
Förlängning ekonomiskt stöd till barnfamiljer med rätt till 
tidsbegränsat förstärkt tilläggsbidrag inom bostadsbidraget, 
dnr KS 2024/961 
Förändringar av kommunövergripande verksamheter, dnr KS 
2024/1036 
Taxor 2025, idrottsnämnden, dnr KS 2024/1058 
Modell för indexering av taxor, dnr KS 2024/1072 
KS 2024/939 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Finansborgarrådets förslag till budget för 2025 för 
Stockholms stad och inriktning för 2026 och 2027, inklusive 
bilagorna 1-12 och 14-18 till budgeten samt ägardirektiv 
2025 – 2027 för koncernen Stockholms Stadshus AB 
godkänns. 

2. Ärenden som behandlas, avslutas eller besvaras i samband 
med budgeten, bilaga 13 till budgeten, godkänns. 
  

Kommunstyrelsen beslutar för egen del följande. 
Finansborgarrådet får vid behov justera budgetutlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet och 
hänvisar till Moderaternas förslag till budget. 
 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet och hänvisar 
till Sverigedemokraternas förslag till budget. 
 
Borgarrådet Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet och hänvisar 
till Liberalernas förslag till budget. 
 
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet och hänvisar 
till Centerpartiets förslag till budget. 
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Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Kristdemokraternas förslag till 
budget. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Budget 2025 för 
Stockholms stad med inriktning för 2026 och 2027 och ägardirektiv 
2025-2027 för koncernen Stockholms Stadshus AB samt vissa 
ärenden som behandlas, avslutas eller besvaras i samband med 
budgeten. Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 
 
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Liberalernas förslag till beslut. 
 
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Centerpartiets förslag till beslut. 
  

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 13 
System för intern klimatväxling för tjänsteresor med flyg 
för Stockholms stad  
KS 2023/310 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Ett system för intern klimatväxling för tjänsteresor med flyg 
införs för stadens nämnder och godkänns i enlighet med 
utlåtandet från och med den 1 januari 2025. 

2. Samtliga nämnders tjänsteresor med flyg beläggs med ett 
internt kostnadspåslag om 50 procent som används för att 
subventionera klimatfrämjande åtgärder och systemet för 
intern klimatväxling i Stockholms stad, i enlighet med 
utlåtandet. 

3. Kommunstyrelsen ska ansvara för att ta fram anvisningar för 
ett system för intern klimatväxling. 

4. Stockholms Stadshus AB uppmanas att för egen del samt att 
även ge stadens alla bolagsstyrelser i uppdrag att upprätta 
egna system för intern klimatväxling enligt motsvarande 
principer som gäller stadens nämnder enligt punkt 1-2 ovan. 

 
Kommunstyrelsen beslutar för egen del, under förutsättning att 
kommunfullmäktige beslutar enligt ovan, följande. 

1. Stadsdirektören ska ansvara för att ta fram anvisningar för 
ett system för intern klimatväxling. 

2. Stadsdirektören ska fördela ansvaret för hantering av 
systemet för intern klimatväxling. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
 
Borgarrådet Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Särskilda uttalanden 
Jonas Naddebo (C) hänvisar till Centerpartiets särskilda uttalande 
som redovisas i utlåtandet. 
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Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Krisdemokraternas ersättaryttrande 
som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om System för intern 
klimatväxling för tjänsteresor med flyg för Stockholms stad. 
Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 
 
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Liberalernas förslag till beslut. 
  

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 14 
Riktlinjer för markanvisning  
Hemställan från exploateringsnämnden 
KS 2023/1442 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Riktlinjer för markanvisning godkänns enligt bilaga 1 till 
utlåtandet. 

2. Markanvisningspolicy 2015, dnr 123-1344/2015 upphör 
därmed att gälla. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
 
Borgarrådet Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
 
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Kristdemokraternas ersättaryttrande 
som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Riktlinjer för 
markanvisning. Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i ett 
utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 
 
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 
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Borgarrådet Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Liberalernas förslag till beslut. 
 
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Centerpartiets förslag till beslut. 
  

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 15 
Motion om en handlingsplan för en ökad energilagring  
Motion av Jonas Naddebo (C) 
KS 2024/489 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om en 
handlingsplan för en ökad energilagring. Borgarrådet Wanngård 
redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Centerpartiets förslag till beslut. 
  

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 16 
Ändring av Allmänna lokala ordningsföreskrifter för 
Stockholms kommun gällande nya hundrastgårdar i 
Rågsveds naturreservat och Högdalen inom Enskede-
Årsta-Vantörs stadsdelsnämndsområde  
Hemställan från Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd 
KS 2024/555 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Ändringar i Allmänna lokala ordningsföreskrifter för 
Stockholms kommun, i enlighet med Enskede-Årsta-Vantörs 
stadsdelsnämnds förslag godkänns, bilagorna 1 och 2 till 
utlåtandet. 

2. Beslutet anmäls till Länsstyrelsen Stockholm. 
3. Föreskrifter kungörs genom att det på kommunens digitala 

anslagstavla tillkännages att protokoll för de beslutade 
föreskrifterna har justerats. 

4. Beslutet gäller från kungörandet. 
 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Ändring av Allmänna 
lokala ordningsföreskrifter för Stockholms kommun gällande nya 
hundrastgårdar i Rågsveds naturreservat och Högdalen inom 
Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämndsområde. Borgarrådet 
Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 17 
 

2024-10-23 

§ 17 
Överenskommelse om exploatering med försäljning, för 
bostäder inom fastigheten Hjorthagen 1:3 i Norra 
Djurgårdsstaden med Nya Hem NYAB 43 AB – projekt 
Terrasskvarteren  
Genomförandebeslut 
Hemställan från exploateringsnämnden 
KS 2024/933 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Exploateringsnämnden medges rätt att genomföra 
exploatering inom fastigheten Hjorthagen 1:3 i Norra 
Djurgårdsstaden, projekt Terrasskvarteren, till en 
projektutgift om 126 miljoner kronor, en projektinkomst om 
5 miljoner kronor och en total försäljningsinkomst om cirka 
211 miljoner kronor. 

2. Utgifterna för år 2024 ska rymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget för 2025. 

3. Försäljning av mark inom fastigheten Hjorthagen 1:3 till 
Nya Hem NYAB 43 AB med en preliminär köpeskilling om 
cirka 211 miljoner godkänns. 

4. Överenskommelse om exploatering med överlåtelse av mark 
inom fastigheten Hjorthagen 1:3 enligt bilaga till utlåtandet 
godkänns och exploateringsnämnden medges rätt att träffa 
överenskommelsen. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Överenskommelse om 
exploatering med försäljning, för bostäder inom fastigheten 
Hjorthagen 1:3 i Norra Djurgårdsstaden med Nya Hem NYAB 43 
AB – projekt Terrasskvarteren. Borgarrådet Wanngård redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Protokoll nr 17 
 

2024-10-23 

§ 19 
Detaljplan för Östermalm 2:118 i stadsdelen Östermalm 
(Torg, gata), DP 2023-08343  
Hemställan från stadsbyggnadsnämnden 
KS 2024/1051 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Detaljplan för Östermalm 2:118 i stadsdelen Östermalm 
(Torg, gata), DP 2023-08343, antas. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
 
Borgarrådet Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
 
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Kristdemokraternas ersättaryttrande 
som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Detaljplan för 
Östermalm 2:118 i stadsdelen Östermalm (Torg, gata), DP 2023-
08343. Borgarrådet Valeskog redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Liberalernas förslag till beslut. 
 
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Centerpartiets förslag till beslut. 
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Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 17 
 

2024-10-23 

§ 21 
PM: Effektivare tillsyn över apotek, bättre skydd vid 
patientskador samt översyn av handel med receptfria 
läkemedel (SOU 2023:101)  
Remiss från Socialdepartementet 
Remisstid den 1 november 2024 
KS 2024/780 
 

Beslut  
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Effektivare tillsyn över 
apotek, bättre skydd vid patientskador samt översyn av handel med 
receptfria läkemedel (SOU 2023:101). Borgarrådet Ojanne 
redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 17 
 

2024-10-23 

§ 22 
PM: Promemorian - Bättre förutsättningar för att utveckla 
en kunskapsbaserad socialtjänst (Ds 2024:13)  
Remiss från Socialdepartementet 
Remisstid den 4 november 2024 
KS 2024/835 
 

Beslut  
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Promemorian - Bättre 
förutsättningar för att utveckla en kunskapsbaserad socialtjänst (Ds 
2024:13). Borgarrådet Ojanne redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 17 
 

2024-10-23 

§ 23 
Motion om deltagande i konstfestivalen Wallstreet  
Motion av Jonas Naddebo (C) 
KS 2024/74 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om deltagande i 
konstfestivalen Wallstreet. Borgarrådet Boucher redovisar ärendet i 
ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 17 
 

2024-10-23 

§ 24 
Motion om läslust och tillgång till böcker bland stadens 
barn och unga  
Motion av Andréa Hedin (M) 
KS 2024/238 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om läslust och 
tillgång till böcker bland stadens barn och unga. Borgarrådet 
Mattsson redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 17 
 

2024-10-23 

§ 25 
Program för kompetensförsörjning inom förskolan i 
Stockholms stad  
Framställan från förskolenämnden 
KS 2024/580 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Program för kompetensförsörjning inom förskolan i 
Stockholms stad godkänns i enlighet med bilaga 1 till 
utlåtandet. 

 

Särskilda uttalanden 
Borgarrådet Jönsson (L) och Jonas Naddebo (C) hänvisar till 
Liberalernas och Centerpartiets särskilda uttalande som redovisas i 
utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Kristdemokraternas ersättaryttrande 
som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Program för 
kompetensförsörjning inom förskolan i Stockholms stad. 
Borgarrådet Mattsson redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 17 
 

2024-10-23 

§ 26 
Förskolerapport 2023, Förskola i Stockholm 2023  
Framställan från förskolenämnden 
KS 2024/657 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Förskolerapport 2023, Förskola i Stockholm 2023, bilaga till 
utlåtandet, godkänns. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
 
Borgarrådet Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
 
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Moderaterna hänvisar till Moderaternas 
särskilda uttalande som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Kristdemokraternas ersättaryttrande 
som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Förskolerapport 2023, 
Förskola i Stockholm 2023. Borgarrådet Mattsson redovisar ärendet 
i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Liberalernas förslag till beslut. 
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2024-10-23 

 
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 17 
 

2024-10-23 

§ 27 
Ny utbredning för parkeringstaxeområde 1 och 2  
Hemställan från trafiknämnden 
KS 2024/977 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Utbredningen av parkeringstaxeområde 1 och 2 fastställs i 
enlighet med trafiknämndens förslag. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
 
Borgarrådet Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Moderaternas förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Ny utbredning för 
parkeringstaxeområde 1 och 2. Borgarrådet Strömgren redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 
 
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Liberalernas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 17 
 

2024-10-23 

§ 28 
Valärenden i kommunstyrelsen 2024  
Avsägelser och fyllnadsval 
KS 2024/9 
 

Beslut  
1. Annika Fribergs (M) avsägelse från uppdrag som ledamot i 

kommunstyrelsens ekonomi- och trygghetsutskott från och 
med den 1 november 2024 beviljas. 

2. Annika Fribergs (M) avsägelse från uppdrag som ersättare i 
kommunstyrelsens personal- och jämställdhetsutskott från 
och med den 1 november 2024 beviljas. 

3. Vakanser bordläggs. 
 

Ärendet  
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende om avsägelser och 
fyllnadsval i kommunstyrelsen. 

Beslutsordning  
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 17 
 

2024-10-23 

§ 29 
Valärenden i kommunfullmäktige 2024  
Avsägelser 
4 november 2024 
KS 2024/8 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Avsägelser och entlediganden godkänns. 
2. Val förrättas för att utse ny person till uppdrag enligt 

valberedningens förslag. 
3. Om inte annat framgår inträder den senast valda ersättaren 

sist till tjänstgöring för sitt parti. 
4. Om en ersättare/suppleant utses till ordinarie ledamot, utses 

en ny ersättare/suppleant. 
5. För avsägelse i kommunfullmäktige hemställs om ny 

sammanräkning hos länsstyrelsen. 
6. Vakanser bordläggs. 

 
Kommunstyrelsen beslutar för egen del följande. 

Valärendet med kommunstyrelsens förslag överlämnas till 
valberedningen och kommunfullmäktige. 

  
 

Ärendet  
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende om avsägelser i 
kommunfullmäktige. 

Beslutsordning  
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 17 
 

2024-10-23 

§ 30 
PM: Remittering av motioner väckta till och med den 16 
oktober 2024  
KS 2024/13 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen godkänner de föreslagna remitteringarna 
enligt nedan. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar en promemoria av den 16 
oktober 2023 om remitteringar. 
 
Motion av Jonas Naddebo (C) om gröna företagslotsar i Stockholms 
stad 
Dnr KS 2024/917 
Remitteras till: Stockholm Business Region för yttrande senast (fys) 
2025-01-07 
Stadsledningskontoret fys 2024-01-21 
Remitteras till: Stockholm Business Region AB 
Tillägg: Arbetsmarknadsnämnden, Svenskt Näringsliv 
Stockholms län, Gröna arbetsgivare, Stockholms 
Handelskammare, Företagarna Stockholms stad och Vinnova 
Rotel I 
 
Motion av Dennis Wedin och Annika Elmlund (båda M) om hur vi 
kan förbättra Strandvägen 
Dnr KS 2024/534 
Remitteras till: Trafiknämnden, exploateringsnämnden, Norra 
innerstadens stadsdelsnämnd och Stockholms Hamn AB för 
yttrande senast (fys) 2025-01-07 
Stadsledningskontoret fys 2024-01-21 
Tillägg: Företagarna Stockholms stad 
Rotel I 
 
Motion av Nike Örbrink (KD) om HBTQ-certifiering inom 
hemtjänsten 
Dnr KS 2024/989 
Remitteras till: Äldrenämnden, Norra innerstadens stadsdelsnämnd, 
Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd, Hässelby-Vällingby 
stadsdelsnämnd och RFSL för yttrande senast (fys) 2025-01-07 
Stadsledningskontoret fys 2025-01-21 
Rotel VI 

Sida 36 (39)



Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 17 
 

2024-10-23 

 
 
Motion av Dennis Wedin och Kristina Lutz (båda M) samt Jan 
Jönsson och Isabel Smedberg-Palmqvist (båda L) om en permanent 
plats för Sveriges museum om Förintelsen 
Dnr KS 2024/1018 
Remitteras till: Stadsbyggnadsnämnden, exploateringsnämnden, 
fastighetsnämnden och kulturnämnden för yttrande senast (fys) 
2025-08-12 
Stadsledningskontoret fys 2025-08-26 
Tillägg: Judiska ungdomsförbundet, Sveriges museum om 
Förintelsen, Forum för levande historia, Judiska församlingen i 
Stockholm, SKMA och Judiska centralrådet 
Rotel I 
 
Motion av Emelie Wassermann (SD) om försök med fri ledsagning 
Dnr KS 2024/1023 
Remitteras till: Socialnämnden, Norra innerstaden stadsdelsnämnd 
och Skärholmens stadsdelsnämnd för yttrande senast (fys) 2025-02-
28  
Stadsledningskontoret fys 2025-03-14 
Rotel VI 
 
Motion av Dennis Wedin (M) om låghastighetszoner för 
elsparkcyklar 
Dnr KS 2024/1103 
Remitteras till: Trafiknämnden, Bromma stadsdelsnämnd, Järva 
stadsdelsnämnd och Skarpnäcks stadsdelsnämnd för yttrande senast 
(fys) 2025-02-28 
Stadsledningskontoret fys 2025-03-14 
Tillägg: Cykelfrämjandet, Nordic Micromobility Association 
Rotel VIII 
 
Motion av Annika Elmlund och Dennis Wedin (båda M) om Motion 
om möjligheten att bygga om Tullhuset på Blasieholmen till ett 
museum 
Dnr KS 2024/929 
Remitteras till: Kulturnämnden, trafiknämnden, 
stadsbyggnadsnämnden, exploateringsnämnden, fastighetsnämnden 
och Stockholms Stadshus AB för yttrande senast (fys) 2025-03-11 
Stadsledningskontoret fys 2025-03-25 
Tillägg: Nationalmuseum, Visita 
Rotel VI 
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Motion av Nike Örbrink (KD) om Motion om att införa en 
Stockholmskanon 
Dnr KS 2024/959 
Remitteras till: Kulturnämnden, utbildningsnämnden, 
Författarförbundet, DIK och Sveriges Lärare Stockholms stad för 
yttrande senast (fys) 2025-04-01 
Stadsledningskontoret fys 2025-04-15 
Rotel VI 
 
Motion av Jonas Naddebo (C) om kulturljudzon och idrott på 
Frihamnspiren 
Dnr KS 2024/878 
Remitteras till: Stadsbyggnadsnämnden, kulturnämnden och Norra 
Innerstadens stadsdelsnämnd för yttrande senast (fys) 2025-02-11 
Stadsledningskontoret fys 2025-02-25 
Tillägg: Stockholm Business Region AB, trafiknämnden, 
idrottsnämnden, Kulturarenor AB, Stockholms Hamn AB, 
Idrottsalliansen Stockholm Östra och Frihamnstorget 
kulturförening 
Rotel II 
 
Motion av Linnéa Vinge och Gabriel Kroon (båda SD) om 
oanmälda årliga besök hos bidragsmottagande föreningar 
Remitteras till: Socialnämnden för yttrande senast (fys) 2025-01-31 
Stadsledningskontoret fys 2025-02-14 
Rotel IV 
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2024-10-23 

§ 31 
Detaljplan för del av Hjorthagen 1:3, Terrasskvarteren i 
Norra Djurgårdsstaden i stadsdelen Östermalm (ca 66 
lgh), DP 2021-12441  
Hemställan från stadsbyggnadsnämnden 
KS 2024/896 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Detaljplan för del av Hjorthagen 1:3, Terrasskvarteren i Norra 
Djurgårdsstaden i stadsdelen Östermalm (ca 66 lgh), DP 
2021-12441, antas. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Detaljplan för del av 
Hjorthagen 1:3, Terrasskvarteren i Norra Djurgårdsstaden i 
stadsdelen Östermalm (ca 66 lgh), DP 2021-12441. Borgarrådet 
Valeskog redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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